

7月起,9种医疗康复项目纳入医保

参保人员须到指定的15家康复医疗机构做康复治疗

□记者 李迎博 通讯员 范广卿

本报讯 脑血管意外后遗症等病人如果做医疗康复治疗,将可以享受医保报销待遇了。昨日,记者从市社会保险事业管理局获悉,从今年7月1日起,运动疗法等9种医疗康复项目,将被纳入城镇职工基本医疗保险和城镇居民基本医疗保险报销项目的范围。

据介绍,参保人员做医疗康复治疗须到市社保部门确定的首批15家定点康复医疗机构就医。凡参加我市城镇职工医保、城镇居民医保人员,因患器质性病变造成肢体功能障碍、语言障碍、认知障碍,且发病在6个月以内,儿童脑瘫发病在5年以内,需做医学康复治疗的,可申请医保报销。报销项目有运动疗法、偏瘫肢体综合训练、脑瘫肢

体综合训练、截瘫肢体综合训练、作业疗法、言语训练、吞咽功能障碍训练、认知功能障碍训练及日常生活能力评定等9个康复项目。

据悉,医疗康复项目报销时,有一定条件。如:运动疗法限器质性病变导致的肌力、关节活动度和平衡功能障碍的患者,脑瘫肢体综合训练仅限儿童,作业疗法限器质性病变导致的生活、工作能力障碍的患者,言语训练限器质性病变导致的中、重度语言障碍的患者,吞咽功能障碍训练限中、重度功能障碍的患者,日常生活能力评定限前8种康复项目在具体实施中涉及的日常生活能力评定等。

在报销时限上,大部分医疗康复项目在1个疾病过程内,医保支付不超过3个月。日常生活能力评定,1个疾病过程内,医保支付不超

过4次。脑瘫肢体综合训练在儿童3岁以前,医保每年支付不超过6个月;3岁以后,每年支付不超过3个月,支付总年限不超过5年。

另外,为支持中医事业的发展,我市在国家规定的纳入医保支付的9个康复项目基础上,增加了中医针灸及推拿康复治疗项目。中医针灸及推拿康复治疗与运动疗法及“三瘫”综合训练同时使用时,只用支付其中一项。

我市首批15家定点康复医疗机构分别是:河南科技大学第一附属医院、河南省洛阳正骨医院、洛阳市中心医院、中国人民解放军150中心医院、洛阳市第三人民医院、洛阳市第四人民医院、洛阳市第一中医院、洛阳市第二中医院、洛阳东方医院、洛阳洛轴医院、洛钢集团公司职工医院、洛阳石化职工医院、河南省针灸推拿学校附属医院、河南省工人龙门疗养院、洛阳中和医院等。

黄河小浪底观瀑节即将举行

□记者 戚帅华

本报讯 记者昨日从市旅游局获悉,2011中国黄河小浪底观瀑节将于6月20日至7月10日在黄河小浪底旅游景区举行。

本届小浪底观瀑节以“观光小浪底、游历母亲河”为主题,将由省旅游局、洛阳市政府和济源市政府联合主办。

据了解,本届观瀑节的主要活动有:2011中国旅游车船协会通联工作会议、全国百家旅行社大黄河之旅“相聚洛阳”考察踩线活动、全国百名知名摄影记者“聚焦洛阳”活动、新浪微博网友观瀑小浪底活动、洛阳旅游体验网上线仪式、黄河奇石展、寺院农家乐美食节、秀美黄河摄影大赛、黄河小浪底观瀑节书画作品展等活动。

市旅游局有关负责人介绍,我市将以本次活动为契机,除重点推介小浪底观瀑及与之相关的大黄河精品旅游产品外,还将大力推介南线生态消暑旅游产品,以吸引更多外地游客夏季到洛观光避暑,全面繁荣我市夏季旅游市场。

同时,为方便游客观光旅游,市交通集团6月19日至7月10日期间将开通前往小浪底景区的双层观光巴士旅游直通车。届时,双层观光巴士将于每日8时和8时45分,分别在西关九龙宾馆和京安牡丹城宾馆发车,对普通游客实施一票制收费78元(含景区门票、往返车票、车险)。游客除可在车站购票外,还可拨打13937962345和63416813提前订票。

《22楼会客厅》邀您关注 洛阳工业遗产保护

□杨扬

在第六个中国文化遗产日,我市的涧西工业遗产街正式拿到了由文化部和文物局共同颁发的第三批“中国历史文化名街”奖牌和证书。据悉,在30条“中国历史文化名街”中,涧西工业遗产街是唯一入选的工业遗产项目。

我市的涧西工业遗产街区是中国乃至世界社会主义工业遗产中最优秀、最有代表性的工业遗产之一,近几年,各级政府及相关部门对我市工业遗产保护问题都相当重视。2006年,国家文物局局长单霁翔指出“洛阳工业遗产,应该成为新中国工业遗产的典范”;2007年11月,涧西苏式建筑群被列为洛阳市第三批市级文物保护单位;前不久,涧西工业遗产街入选“中国历史文化名街”……

工业遗产对人类社会具有哪些意义和价值?这些至今还在使用的工业遗产该如何保护?保护的同时,怎样兼顾经济发展和居民生活的关系?17日15:30,市文物局副局长余杰、河科大文化遗产研究组组长杨晋毅及市星期六文化公益论坛主席“伐木工”将作客洛阳网《22楼会客厅》对此一一进行解答,欢迎收看直播并留言或拨打66778866发表看法。

七旬老人欲送出近百株凌霄花

七旬老中医张虎齿想将近百株凌霄花送给需要的人,希望这些花能在我市创建文明城市的活动中起到扮靓城市的作用。

昨日下午,75岁的张虎齿带着记者参观他的凌霄花。在他居住的楼房前后,一簇簇凌霄花开得煞是好看。老人说,这些花是他种的,它们的攀爬能力强,花色艳,可以遮阳,美化小区,大面积的凌霄花还可以美化景区、护坡等。

张虎齿老人原是洛阳正骨医院的老中医,7年前,他从偃师朋友家移了一株凌霄花,当时花株只有30厘米高。老人查询书籍后得知,这种花不仅能遮阳防雨,还是很好的中药材。经过精心栽培,如今,他种的凌霄花已多达近百株。

老人说,眼下洛阳正在创建全国文明城市,如果洛阳城里多栽种一些凌霄花,会让洛阳变得更有魅力。他想要把自己栽种多年的凌霄花无偿送给需要的单位和个人。

如果您想得到这些漂亮的凌霄花,可以与本报记者联系,联系电话66778866或13838886665。

记者 杜武 摄影报道



现代戏《清风明月》将参加全省第12届戏剧大赛

□记者 李燕锋

本报讯 全省第12届戏剧大赛6月底开赛。昨日,记者从市豫剧院获悉,我市申报项目——市豫剧二团排演的现代戏《清风明月》正在紧锣密鼓地排练,并将在今晚面向省内外有关专家首演。

据介绍,三年一届的全省戏剧大赛是我省文化界规模最大、级别最高、要求最严格的艺术赛事之一。今年的第12届戏剧大赛是我省大力实施文化体制改革后的首次戏剧大赛,全省各地市文化部门对此次活动高度重视。为在此次大赛中更充分、全面地展示洛阳戏剧界的风采,从今年4月开始,市豫剧二团

就成立筹备组,邀请一大批国家级编剧、作曲家等为我量身打造参赛作品,并对剧本情节进行反复论证、修改。

据有关负责人介绍,现代戏《清风明月》是一曲真实感人、和谐美好的颂歌。该剧以一场车祸引起两个家庭的变故为主线,从充满真情、人情、亲情的戏剧情节入手,通过一个个生活在社会底层的普通人在面临灾祸时展现出来的人性光辉,充分展示以女主角为代表的普通大众包容宽厚、自尊自强的品格和清风明月般朴实的胸怀。

全剧从剧作者、导演到灯光师、舞美师均是洛阳人,市豫剧二团的国家一级演员刘亚林、陈大华分别担任女主角刘志清和艾文,

国家一级作曲家耿玉卿担任作曲。该剧本在2010年河南省第5届优秀剧本征集活动中获得过二等奖。

该剧有关负责人表示,排演现代戏《清风明月》既是为参加全省第12届戏剧大赛,也是我市豫剧院在追求艺术品格的同时,探索市场化道路的一次尝试。该剧的目标是打造一部极具洛阳特色、有生命力的优秀保留剧目,供来洛的中外游客欣赏,为建党90周年献礼,为我市创建国际文化旅游名城贡献一分力量。

据介绍,经过两个多月的精心准备,该剧将于今晚在洛阳歌剧院进行首场演出,接受省内外戏剧界专家的点评;18日晚在洛阳歌剧院正式面向市民演出。

洛阳协和医院:“关爱父亲、关注健康”活动启动

□凌悦

6月19日,是父亲节。当母亲含辛茹苦地照顾我们时,父亲也在努力地扮演着上帝所赋予他的角色。作为社会、家庭支柱的男性,父亲

们的健康也为社会各界所关注。

值此父亲节来临之际,让我们唤起对父亲健康的关注,把视线停留在辛勤工作的父亲身上。洛阳日报报业集团健康俱乐部和洛阳协和医院共同发起“关爱父亲、关注健康——第二届关爱男

性健康月”大型公益医疗援助活动。在6月18日至7月18日期间洛阳协和医院为广大成年男性,推出多项普查套餐和诊疗优惠,让所有的父亲都能在这个节日感受到子女们的关爱。所有的男性朋友都可以通过电话或网络预约参与。